
الكيميائيةالأنواع بعض هندسة أفراد بنية وسلسلة تمارين تدعيمية للوحدة الأولى: 

:الأول  التمرين

 ،2Oجزيء ثنائي الأكسجين  ،Clشاردة الكلور ، 2Oغاز ثنائي الأكسجين التالية:تعطى الأفراد والأنواع الكيميائية  -3

.2COغاز ثنائي أكسيد الكربون ، الإلكترون، OH2جزيء الماء  السكر، الخل،

التالي:في الجدل  والأنواع الكيميائيةرتب الأفراد الكيميائية  

التمرين الثاني:

:الثالثالتمرين 

الأنواع الكيميائيةالأفراد الكيميائية



:الرابعالتمرين 

:الخامسالتمرين 

أكمل الجدول التالي:

الذرات الممثلة بالرموز الآتية :  لدينا
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:أكمل الجدول الآتي -1

الشاردة المعطاة التوزيع الإلكتروني عدد الإلكترونات النيتروناتعدد  عدد البروتونات الذرة
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الذي الاسم وما ه ولماذا؟ ما هما؟ ،ذرتان من بين هذه المجموعة تشغلان نفس الموضع في الجدول الدوري -2

 عليهما؟ يطلق

تنقسم هذه المجموعة إلى مجموعتين )أ( و )ب( : -3

تحتوي الذرات التي تنتمي إلى نفس العمود. المجموعة )ب(: تحتوي الذرات التي تنتمي إلى نفس السطر. المجموعة )أ(:

عين عناصر كل من المجموعتين )أ( و )ب(؟ 

:السادسالتمرين 

(.عالعمود الساب –الثاني  )السطرموقعه في الجدول الدوري  Xعنصر كيميائي 

 .اعط توزيعه الإلكتروني .1

.اعط التوزيع الالكتروني لشاردته المتوقعة ورمزها .2



:السابعالتمرين 

يرمز لنواة ذرة الأكسجين  بالرمز
16

8O.

النواة.حدد مكونات هذه ؟  8 ،16ماذا يمثل الرقمان  -1

|  C 19-1.6×10= |-e :هيالالكترون النواة إذا كانت شحنة  شحنة هذهاحسب  -2

المبسط. في الجدول الدوري  واستنتج موقعهاأعط التوزيع الالكتروني لذرة الأكسجين  -3

 .علل سلبي؟أم كهرو  يكهروجابهذا العنصر  هل

تجدها  Zقيمة  (  nX Z-  أو     n+X Z  للشوارد الآتية : مع كتابة رمزها على شكل   الإلكترونيأعط التوزيع   )أ -4

.)في الجدول الدوري المبسط

 + …..Ca..     ،-2 O ....
        ،......Al....      ،...... S   ...:       +2Mg  ....      ،-Cl  .....

 لعناصرها. الإلكترونيعط التكافؤ أ ) ب 

.تهاكهروسلبي تزايد السابقة حسب الشوارد رتب عناصر ) ج  

:الثامنالتمرين 

2Xبإمكانه أن يتحوّل للشاردة  Xنصر كيميـائيع .

2Xثم  في   Xحددّ عدد البروتونات في -1  .

الحالة؟كم يساوي تكافؤ هذا العنصر في هذه  -2

2Xأن التوزيع الالكتروني للشـاردة  علما -3   8 و:هL  2K.

؟ Xأ( مـا هو التوزيع الإلكتروني لـ  

 .سطر والعمود( في الجدول الدوري) ال  Xب( حددّ موضع  

Aجـ( اكتب ذرة هذا العنصر على الشكل  
Z Xعدد أن هذهالنتروناتعلما هوفي نواة .8الذرة

:التاسعالتمرين 

التالية:مثل بنموذج لويس العناصر والجزيئات 

H , C , N , S , C , HCN , H2S , N2 , HCCl3 , C2H4 , C2H2 , SO4 

العاشر:التمرين 

8H3C   ,     10      H4C   ,O    8H3C    ,N  7H2C     :إليك الصيغ الكيميائية المجملة آلاتية -1

مفصلة للصيغ السابقة.النصف ب الصيغة الكيميائية المفصلة واكت -

.3NH   و     HClلية: أعط نموذج لويس للجزيئات التا -2

.10/12/2020ويرجع  في   03/12/2020واجب منزلي يقدم في      :الحادي عشرالتمرين 

،gk 27-m = 58.45 .10، كتلة نواة شاردته C 20-1016 .-=  Q شاردته:شحنة  −𝑋𝑛 رمز شاردته  X عنصر كيميائي

𝑁 العلاقة: نتروناته يحققعدد  =  
𝐴+1

2
النترونات(.يمثل عدد  N الكتلي،يمثل العدد  A )حيث. 

|−𝑞𝑒| أن:إذا علمت  nالعدد  استنتج– 1 = 1.6. 10−19𝐶.

؟Xلذرة العنصر  Z والعدد الذري Aالعدد الكتلي  استنتج – 2



   الإلكتروني؟رمز هذا العنصر؟  وإلى أي عائلة ينتمي ؟ ما هو توزيعه و إعطاء: اسممع  Xحدد العنصر  – 3

أعط التوزيع الإلكتروني لهذه الشاردة ؟ ماهي الشاردة المتوقعة له )أكتب معادلة التشرد( ؟   ه؟تكافئهو رقم  ما

.N = Z + 3نظير آخر عدد نتروناته يحقق العلاقة : X للعنصر  – 4

.حدد رمز نواة النظير -/أ   

 .أعط تعريف النظائر -ب/   

ول الدوري ( فيتشكل مركب يقع في السطر الثاني والعمود الرابع من الجد Y)  Yمع عنصر  Xيتحد العنصر  -5

 ؟كيميائي

 أعط الصيغة الكيميائية لهذا المركب الناتج ؟ -أ/

أعط تمثيل لويس ، جيليسبي وكرام  لهذا المركب .  -ب/

:عشر الثانيالتمرين 

H1الهيدروجين الذرات التالية: نوىتمثل 

C12الكربون ،  1

N14، الآزوت   6

O16،الأكسجين   7

Cl35،الكلور   8

17 ،

S32الكبريت

P31، الفوسفور   16

لترتيب.اعلى  15

أكمل الجدول التالي: - (1


